

от 2 * НОЯ. 38 6

Москва

Газета №

Вручение орденов СССР

Вчера, 1 ноября, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Г. И. Петровский в присутствии ряда членов Президиума вручил орден артистам и работникам Московского ордена Ленина Художественного Академического театра СССР имени М. Горького, награжденным в связи с сорокалетием театра.

Московский ордена Ленина Художественный Академический театр СССР имени М. Горького в день своего 40-летнего юбилея за выдающиеся заслуги в развитии советской театральной культуры был награжден орденом Трудового Красного Знамени. Представители театра — Народные артисты СССР И. М. Москвин, В. И. Качалов и директор театра Я. И. Боярский — принимают орден.

Иван Михайлович Москвин берет слово.

— Дорогие товарищи артисты дважды орденосного Художественного театра имени Горького! Давайте запомним этот большой день на всю жизнь!

Нам оказано высочайшее доверие партией, правительством и нашим великим Сталиным. (Бурные аплодисменты).

Дадим друг другу слово, скажем все вместе в нашей семье и каждый самому себе, что мы обязаны—чего бы нам это ни стоило—оправдать это высокое доверие. Мы должны показать пример необычайной дисциплины, трудоспособности и творческого энтузиазма. Только так мы и можем оправдать оказанное нам доверие. Я не сомневаюсь, что так это и будет!

Награжденные единодушно подтверждают: «Будет!» и покрывают выступление Ивана Михайловича горячими аплодисментами.

В краткой речи директор театра тов. Боярский останавливается на славном прошлом Художественного театра, на его поистине неограниченных творческих возможностях, которые открыла перед театром Великая Октябрьская социалистическая революция.

— Мы знаем,—говорит тов. Боярский,—что наш труд, наше творчество вдохновлены великим Сталиным. Это наполняет нас великой радостью.

— От имени театра я хочу заявить здесь, что вся наша деятельность, все наше искусство будет проникнуто единым чувством и стремлением—показать величие Сталинской эпохи, показать замечательных героев нашей социалистической родины. Мы будем жить, действовать и творить искусство, достойное великой Сталинской эпохи! (Бурные аплодисменты).

Далее ордена вручаются Народным артистам СССР О. Л. Книппер-Чеховой, М. М. Гарханову, Л. М. Леонидову, Народной артистке РСФСР Ф. В. Шевченко, заслуженным деятелям искусств М. Н. Кедрову, И. Я. Гремиславскому, заслуженным артистам РСФСР А. И. Степановой, А. И. Чебану, В. С. Соколовой, В. А. Орлову, В. А. Вербицкому,

А. Н. Грибову, Н. М. Горчакову, М. И. Каревичу, М. П. Николаевой, В. А. Попову, артисту-режиссеру И. М. Раевскому, директору театра Я. И. Боярскому, художнику В. В. Дмитриеву и другим.

Ордена и Почетные Грамоты Верховного Совета СССР получают затем те, кто входит в могучий творческий коллектив театра и помогает своим трудом и искусством создавать яркие и жизненные, великолепные спектакли Художественного театра: главный администратор Ф. Н. Михальский, заведующий мебельно-реквизиторским цехом В. И. Горюнов, художник-гример М. А. Гремиславская, зав. электроцехом филиала И. К. Гусев, зав. электротехнической частью И. И. Гудков, костюмер И. К. Тшедушнов, зав. столярно-бутафорской мастерской Г. Г. Лопатин, портной С. Е. Валдаев, концертмейстер А. В. Митропольская и многие другие.

От имени награжденных с яркой речью выступил Народный артист СССР Л. М. Леонидов.

— Правда жизни,—говорит т. Леонидов,—всегда была лозунгом нашего театра. Теперь это—правда новой, советской жизни! Но мы не только наблюдаем эту жизнь и черпаем из нее материалы для творчества, мы сами активно участвуем в ней и строим новую, социалистическую жизнь.

— Мы, артисты, в первую голову—советские граждане, и это окрашивает наше творчество, наше искусство, наш артистический темперамент и творческую фантазию.

Тов. Леонидов говорит о том, как взволновало коллектив театра чествование его 40-летнего юбилея всей страной и награждение театра и его работников орденами и подчеркивает, что такое отношение к театру со стороны широкой советской общественности, со стороны партии и правительства налагает на театр новые крупнейшие творческие обязанности.

— Мы прожили вместе с нашим театром 40 лет. Но мы чувствуем себя молодыми и бодрыми. Мое поколение называют «старым», но мы с этим не согласны. Не сдадимся! (Дружные аплодисменты). Будем до последнего вздоха творить для дела социализма!

— Мы знаем,—заканчивает свою речь т. Леонидов,—что всеми нашими достижениями мы обязаны партии, правительству и великому Сталину. Его имя вдохновляет наше искусство, его именем полны наши мысли и наши сердца!

Награжденные устраивают горячую овацию в честь товарища Сталина.

Сердечно поздравив славных орденосцев с высокой наградой, Г. И. Петровский отметил огромные заслуги Художественного театра перед страной, перед мировой театральной культурой и пожелал всему коллективу театра здоровья, бодрости и сил для успешного продолжения его замечательного дела.

(ТАСС).